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Na osnovu čl. 22 Statuta JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju “Tisa” 

Upravni odbor na X sjednici održanoj dana 13. 02. 2015. godine usvaja Plan i program 

rada JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju „Tisa“ za 2015. godinu:

Plan i program rada za 2015. godinu

Uvod:

JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju “Tisa” je ustanova dječije i 

socijalne zaštite na lokalnom nivou. Djelatnost Dnevnog centra je definisana Statutom 

ustanove, te se u skladu sa njim ona i obavlja. Programom rada utvrđuju se poslovi čiji je 

sadržaj definisan pomenutim aktom u svrhu ispunjenja ciljeva koji su njime definisani a 

odnose se na djelatnost, organizaciju i postojanje Centra.

Plan i program rada usmjeren je na zaštitu i ostvarivanje prava naših korisnika, 

zadovoljavanja potreba korisnika naših usluga i njihovih porodica a neposredno i interesa

lokalne i šire društvene zajednice. 

Dnevni centar „Tisa” u svom radu će uložiti napore da obezbijedi maksimum 

komfora i udobnosti za svoje korisnike u smislu uređenja prostora, nabavke opreme,

potrebnog mobilijara i didaktičkih sredstava za rad. Daćemo doprinos u „rušenju”, kako

prepreka koje sprečavaju potpuno učešće djece sa smetnjama u razvoju u zajednicu tako i

predrasuda koje se u društvu uzimaju s rezervom kada su njihove mogućnosti u pitanju.

Djeca sa smetnjama u razvoju imaju ista prava kao i sva druga djeca i zaslužuju jednaku 

priliku da iz svog života izvuku maksimum, a mi im tu priliku dajemo.
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Organi upravljanja:

Organi upravljanja JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju „Tisa” su 

Upravni odbor i direktor. Upravni odbor broji pet članova i to: dr Biserka Bulatovic -

predsjednica i članovi/ce Vesna Minić, Selman Kolić, Rasema Hekalo i Samir Guberinić. 

Direktorka Dnevnog centra „Tisa” je Saida Čikić. Svi pomenuti su izabrani tokom 2012, 

2013 i 2014. godine na period od četiri godine , te će njihov mandat trajati i tokom 2015 

godine. 

Rad Upravnog odbora će se odvijati u skladu sa Poslovnikom o radu Upravnog 

odbora. U skladu sa njim, a i odlukama donešenim tokom 2014. godine Upravni odbor će 

održavati  godišnje četiri redovne sjednice (jednu u svakom tromesječju) i vanredne po 

potrebi. Direktorka Dnevnog centra „Tisa” će u skladu sa Statutom ustanove obavljati 

svoje dužnosti, organizovati rad, zastupati i predstavljati rad Dnevnog centra i starati se o 

zakonitosti istog.

Zapošljeni u Dnevnom centru „Tisa” i organizacija rada:

Zapošljeni u Dnevnom centru „Tisa” će nastaviti sa realizacijom aktivnosti koje su 

obavljali i tokom prethodnih godina a odnose se na socijalizaciju naših korisnika, na 

njihov fizički i psihički napredak i socijalnu reintegraciju djece. Za svako dijete ponaosob 

izrađivati će se individualni programi kao i grupni programi za naše korisnike. Korisnici 

usluga su podijeljeni u tri grupe, kako po kalendarskom, tako i po intelektualnom 

uzrastu/nivou. Organizovat će vannastavne aktivnosti kroz razne manifestacije. O 

pomenutom oni će voditi urednu dokumentaciju, kao i dokumentaciju o zdravstvenom 

stanju djece, njihovom prisustvu, njihovim dosijeima i postignućima.
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U skladu sa programom stručnog osposobljavanja lica sa stečenim visokim 

obrazovanjem u Dnevnom centru „Tisa” pripravnički staž će tokom 2015. godine

obavljati pedagog. Ovaj program predstavlja devetomjesečno stručno obrazovanje        

(15 januar / 15 oktobar).

U 2015. godini predviđen je i prijem radnika na određeno vrijeme kroz Program

Javnih radova koji je i prošlih godina podržavao Zavod za zapošljavanje Crne Gore, kao i 

prijem najmanje jednog lica sa invaliditetom, takođe na određeno vrijeme za koje će

Zavod za zapošljavanje odvajati sredstva iz Fonda za profesionalnu rehabilitaciju i 

zapošljavanje osoba sa invaliditetom. Lica koja se nalaze na evidenciji Biroa rada Bijelo 

Polje, a koja će kroz pomenuti program biti angažovana u Dnevnom centru, obavljati će 

poslove negovateljica i personalnih asistenata.

Korisnici:

Broj korisnika usluga Dnevnog centra je 23. U planu je preduzimanje aktivnosti i 

izrada projekata u cilju prevencije socijalne isključenosti djece i mladih sa smetnjama u 

razvoju i uključivanje većeg broja djece i mladih koji bi koristili usluge našeg servisa.

U planu je korišćenje prava na odmor i rekreaciju u trajanju od sedam pansionskih dana 

za određeni broj naših korisnika u odmaralištu «Lovćen« u Bečićima u organizaciji 

Ministarstva rada i socijalnog staranja. Takođe, u planu je i učešće na sportskim igrama u 

organizaciji Specijalne Olimpijade Crne Gore i učešće u brojnim drugim sportskim 

aktivnostina.

Osim ljetovanja i sportskih takmičenja za naše korisnike organizovati izlete, ekskurzije, 

posjete različitim ustanovama, razna druženja i kulturne manifestacije. Ukoliko uspijemo 

obezbijediti finansijska sredstva u planu imamo i učešće naših korisnika na 

Međunarodnom muzičkom festivalu djece sa smetnjama u razvoju, u Poljskoj.
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Projektne aktivnosti:

U cilju obuke postojećih kadrova i daljeg obučavanja i osposobljavanja za primjenu 

novih i savremenih metoda u radu planirano je sledeće:

Da svi stručni radnici zaposleni u Dnevnom centru pohađaju edukaciju za novu 

metodu rada „Montesori”. Montesori metoda je jedinstven pristup tehnici podučavanja 

pri čemu se naglasak stavlja na osiguravanje podsticajne okoline koja povećava dječiju 

prirodnu radoznalost i omogućava mu kroz igru spontano učenje otkrivanjem. U središtu 

Montesori pedagogije je dijete i polazi se od potrebe djeteta, što ide u prilog zadovoljenja 

ciljeva naše ustanove. Nakon obuke u Dnevnom centru planiramo da jednu prostoriju

opremimo za primjenu ove metode (Montesori kabinet). Sredstva za edukaciju i 

opremanje kabineta obezbijeđena su kroz projekat odobren od strane Ministarstva 

finansija (Konkurs za raspodjelu dijela prihoda od igara na sreću).

U planu je obuka za tri radnika iz Ustanove za novi oblik radno-okupacione terapije 

koji ćemo uvesti u našem radu. Riječ je o radionicama za izradu ukrasnih svijeća, 

drvoprerađivačku i gipsarsku radionicu. Za potrebe ovih radionica iznajmit ćemo prostor, 

kupiti svu potrebnu opremu (koja je jednostavna za rukovanje), materijal za proizvodnju i 

osposobljavati određeni broj naših korisnika za rad na njima (one koji su u mogućnosti). 

Tokom realizacije ovih aktivnosti djeca neće biti izložena riziku jer se radi o mašinama 

veoma jednostavnim i bezopasnim za rukovanje a uvođenje novih oblika radno-

okupacione terapije u našem radu i te kako će uticati na izražavanje njihove kreativnosti. 

Planirano je da nam iskustvo iz višegodišnjeg rada i znanje prenesu kolege iz Centra 

Vladimir Nazor iz Sarajeva. Sredstva za realizaciju ovih aktivnosti obezbijeđena su kroz

IPA projekat prekogranične saradnje MNE-BiH. U sklopu ovog projekta bit će 

organizaovan ljetnji kamp za određeni broj djece iz naše Ustanove i njihovih pratioca kao 

i stručnih radnika, u kojem će se djeca edukovati za osnove odbojke na pijesku.
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Projektne aktivnosti za koje očekujemo da budu  realizovane a tiču se radova u cilju

stvaranja boljih uslova za boravak korisnika su sledeće:

- Uz podršku lokalne samouprave i donatora, ograđivanje dvorišta Dnevnog centra 

„Tisa” (potporni zidovi i postavljanje ograde).

- Kupovina novog, specijalizovanog kombi vozila sa kompletnom pratećom 

opremom za osobe sa invaliditetom (donacija),

- Rekonstrukcija krovne konstrukcije na objektu. Postavljanje folije, vertikalne letve, 

horizontalne letve, i prskanje tećnošću protiv insekata (žižolin), nabavka i ugradnja 

krovnog pokrivača i šljemenika (crijepa), izrada i ugradnja čeonih lajsni pod oluk, 

horizontalnih oluka, uvodnica u oluk sa pratećim elementima. (donacija)

- Nabavka medicinske opreme (savremeni terapeutski sto, simulator hoda, 

vertikalizator, Berhingerov aparat )

- Opremanje Senzorne sobe,

- Opremanje igrališta za djecu specijalizovanim mobilijarom za koji su sredstva 

obezbijeđena na Božićnom bazaru, tradicionalnoj humanitarnoj akciji održanoj 6. 

decembra u organizaciji Međunarodnog kluba žena Crne Gore.

- Tokom 2014. godine planirano je obezbijeđivanje potrebne dokumentacije za izradu 

idejnog i glavnog projekta za proširivanje prostornih kapaciteta Dnevnog centra 

(dogradnju). Pomenuto nije bilo moguće obezbijediti jer nije donešen i usvojen 

urbanistički plan za naselje Medanovići. Obzirom da se usvajanje istog očekuje

tokom 2015. godine, nakon toga ćemo i realizovati navedeno.
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Mala grupna kuca:

U decembru 2014. godine potpisan je Memorandum o razumijevanju za osnivanje 

usluge Male grupne kuće za djecu sa smetnjama u razvoju bez roditeljskog staranja u 

okviru JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju „Tisa”, u opštini Bijelo Polje , 

između Ministarstva rada i socijalnog staranja, Opštine Bijelo Polje i JU Dnevni centar za 

djecu sa smetnjama u razvoju „Tisa”. Potpisivanjem Memoranduma Ministarstvo rada i 

socijalnog staranja je prenijelo pravo korištenja na Dnevni centar „Tisa”. Mala grupna 

kuća je usluga koja će funkcionisati pri servisu Dnevni centar „Tisa”. Aktivnosti koje su 

u planu za 2015. Godinu, a tiču se ove usluge su sledeće:

- Promjena ili dopuna šifre djelatnosti Dnevnog centra „Tisa”,

- Izmjena Statuta Dnevnog centra „Tisa”,

- Izmjena Pravilnika o sistematizaciji radnih mjesta Dnevnog centra „Tisa”,

- Prijem novih radnika u skladu sa Pravilnikom o bližim uslovima za pružanje i 

korištenje usluga, normativa i minimalnih standarda usluga za smještaj djece i 

mladih u ustanovu i malu grpnu zajednicu i Pravilnika o sistematizaciji radnih 

mjesta Dnevnog centra „Tisa”,

- Edukacija osoblja za rad u Maloj grupnoj kuci,

- Prijem korisnika,

- Realizacija planova rada predviđenih Pravilnikom o bližim uslovima za pružanje i 

korištenje usluga, normativa i minimalnih standarda usluga za smještaj djece i 

mladih u ustanovu i malu grupnu zajednicu.

Nastaviti ćemo saradnju sa svim medijskim kućama koje iz godine u godinu prate naš

rad i daju veliki doprinos u radu naše ustanove. Tokom godine putem štampanih i 
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elektronskih medija široj javnosti će biti prezentovan rad Dnevnog centra „Tisa” i usluge 

„Mala grupna kuća”.

Tim Dnevnog centra će i dalje aktivno raditi na izradi i implementaciji projekata koji 

će biti od značaja za rad ustanove. U skladu sa finansijskim mogućnostima nastavićemo 

sa edukacijom kadra. 

Nastavit ćemo dobru saradnju sa roditeljima i članovima porodica naših korisnika i 

potrudit ćemo se da tokom ove godine za njih obezbijedimo psihološku podršku.

U planu je nastavak saradnje sa dnevnim centrima, javnim ustanovama na lokalnom i 

državnom nivou i udruženjima koja se bave pitanjima osoba sa invaliditetom.

Sve aktivnosti i dešavanja u Dnevnom centru „Tisa” planiramo da objavljujemo na 

našem sajtu www.dnevnicentartisa.me ,kako bi naš rad bio transparentan. U planu je i 

otvaranje novog sajta za potrebe prezentovanja aktivnosti predviđenih IPA projektom 

MNE-BiH.

Direktorka
Saida Čikić


